

¡SALUD, ALCALDESAS! MAREJADA MUNICIPAL CAPÍTULO DE SUCEOS

¡Qué bien suena ahora en los oídos eso de alcaldesas! Resuena bien, porque estas alcaldesas no son aquellas esposas de un señor muy bruto que había aprendido a empujones cuatro frases «municipalizadas» y que sólo tenía autoridad para mandar cobrar las facturas por vía de apremio.

Estas no son aquellas alcaldesas al estilo de Teresa Cascajo; la gobernadora «honoris causa» que pensaba «arrastrar coches» para dar envidia a sus sencillas convecinas. Las alcaldesas «consortes» han llenado las páginas de nuestros semanarios, con su aire orondo, enfático, agarradas del brazo de la boticaria y la médica, mirando a un lado y a otro en el atrio de la iglesia llamando saludos al salir de misa mayor y siempre amonazando a todo bicho viviente que no la saludara con arreglo a su gerarquía de alcaldesa de Villatoquite.

Si en aquellos tiempos, como pasa ahora por obra y gracia de la República, hubiera sido menester buscar una mujer para alcaldesa, no lo hubiera podido ser la mujer del alcalde, por la sencilla razón de ser tan bruta como su marido, y la maestra tampoco, porque era un poco menos bruta que los alcaldes y que las mujeres de los alcaldes.

¡Acuérdense de aquellas maestras rurales que apenas si sabían las cuatro reglas!

Estas alcaldesitas de ahora, son jóvenes maestras que han pasado por exámenes durísimos, que poseen cultura y que a lo mejor no saben hacer política, para dicha de los pueblos que gobiernan y si justicia, una justicia de corazón de mujer, estricta y fiel. Estas alcaldesitas honrarán sus cargos. Ya no se verá más a los alcaldes emborrachándose en las tabernas del pueblo con los caciques, ostentando una nariz color de berenjena.

En comentarios del día de un periódico local que se mata por decir que es independiente, se rechiflan de una manera deplorable de estas alcaldesitas de nuevo cuño. Si hubiera tenido gracia le hubiéramos perdonado. La gracia es la sal de la vida, y aun al lado del chiste sangriento, brota la risa espontánea, se olvida todo y queda la gracia, pero señores, en toda nuestra vida hemos leído nada tan ordinario. Ni en aquellos tiempos de las sufragistas inglorias se dijeron tantas tonterías juntas. El señor Exuperio y aun don Félix del Mamporro y la Sorrisa, se podía permitir esos comentarios en la tasca de la esquina, pero nunca un periódico o un comentarista, que sabe perfectamente que siendo él o no siendo feminista, la mujer tomará parte en la cosa pública y no hay porque hacerla víctima de bromas de

mal gusto, si no se quiere caer en la más desastrosa impopularidad.

Dice el insigne comentarista que la mujer, tiene el alza en la política en relación con la baja en su matrimonio, y él tan lince, debía haber observado que los hombres gustan ahora de hacerse compañía mutua, y cuando van a casarse, eso lo debe saber bien el comentarista; no se fijan en la más romántica, en la que más deseo tenga de formar un hogar, sino en la más rica, en la que tenga más pesetas para vivir tranquilos y pasar por el mundo permitidos el lujo de criticar de todo lo habido y por haber. ¡Oh, la independencia de las pesetas! Las alcaldesas y las diputadas, para que usted no se salga con la suya, serán guapas, ahí tiene usted a la alcaldesa de Bezana, culta, joven y guapa.

Las mujeres de la República, serán así; no tendrán esa patidez de las viejas e inconscientes catequistas, que parece que resucitan todos los días, para mirarse todas las noches, entre denegues de latines.

Cumete una vulgaridad, bueno, ya hemos quedado en que todo el comentario es vulgar, al decir que en vez de la plancha, la estilográfica, en vez de la aguja, el pimpante bastón de borlas. Se ve la mala intención en querer rebajar a la mujer en su aspecto de regidora de la casa. No señor, al lado de las cacerolas, entre el cosido y el planchado, el bastón de borlas, sin temor a que se manche. La mujer demostrará al mundo que sin abandonar la casa, sus deberes de madre, sabrá cumplir con sus deberes ciudadanos.

Ella sabe más que ustedes de sacrificios y renunciaciones. Sacrificará todas las horas de su trabajo en bien de los demás y si, ya lo creo que se preocupará del vestido de cada hora y de cada ocasión, no va a ser menos que los alcaldes, que se mudan a lo mejor tres veces al día; desde el traje de calle hasta el smoking, pasando por la chistera de ocho reflejos, a lo mejor para recibir a una comisión que le trae un chancullo para que lo legalice con su firma.

¡Benvenidas!, simpáticas alcaldesas de la Montaña. No os acobarden las retenciones que osenéis a vuestro paso, sobre ellas estaréis vosotras y a vuestro lado las mujeres de España, que quieren salvar su patria enseñándole a los hombres sus equivocaciones; enseñándoles que la política no es una profesión y si el vehículo de la paz y la tranquilidad cuando se administra sin egoísmos y cuquerías.

Al comentarista que guarde los rayos de su privilegiado ingenio para mejor causa.

Melilde ZAPATA

En el Ateneo Popular

Conferencia de Bruno Alonso

Invitado por la Junta de Gobierno del Ateneo ocupó la tribuna de este Centro cultural el sábado próximo pasado, nuestro cuito compañero y diputado a Cortes, Bruno Alonso.

Fué presentado el conferenciante por el activo y simpático ateneísta, camarada Joaquín Fernández.

Comienza el compañero Bruno advirtiéndole que no es orador y menos conferenciante, que si ha aceptado esta invitación y cuantas por el estilo se le hagan es por considerarlo un deber. Dice que el tema «Rutas del proletariado» se presta mejor para una Casa del Pueblo que para un Ateneo, pero que, no obstante, procurará exponer sus ideas de una manera restringida en atención al tiempo, y si en la disertación vertiera algún concepto que no gustara a quienes ostentan ideas contrarias, les aplica no se den por maleducados, pues él habla, como siempre, sin ánimo de agraviar, para él todas las ideas noblemente sentidas y manifestadas son dignas de respeto y consideración.

Desde los comienzos de la sociedad —dice— ha habido explotados y explotadores; la lucha de clases no es una invención nuestra, como dicen los capitalistas, sino una consecuencia de la sociedad del privilegio. Asegura que las organizaciones social-cristianas, católicas, libres o fascistas, son instrumentos en manos de la burguesía, de éstos y de los comunistas —rama desgajada del Partido Socialista al que espera y desea vuelvan nuevamente— no hablará en honor a la brevedad.

Recuerda a la Primera Internacional y a sus hombres representativos:

Marx y Bakunine. Hace historia del movimiento obrero desde aquella fecha y respecto a estas dos tendencias, afirmando que los anarquistas hubieron de rectificar los procedimientos y coincidir con los socialistas para poder tener representación en las masas obreras.

Los principios individualistas del Anarquismo les obliga a rechazar todo aquello que represente autoridad y malamente se sujetan a la férrea disciplina de las organizaciones obreras. Asegura que los mejores anarquistas han permanecido al margen de la lucha de clases.

Por el contrario, el Socialismo, por sus principios colectivistas, se preocupa de la organización y educación sindicales, acepta la intervención en los órganos del Gobierno con la sana y manifiesta intención de conquistar el Estado. Lo que hace falta —sigue diciendo— es mandar hombres solventes y capaces para ello. El Socialismo vive en la realidad, es una doctrina con soluciones mediatas e inmediatas; por el contrario, el Anarquismo es una nota fantasma, una bella concepción filosófica, pero para un mañana lejano.

Termina exhortando a la unión a todos los que acepten la lucha de clases y la organización sindical, aunque las pequeñas diferencias de apreciación y procedimientos les separe en el orden político y filosófico, y ruega nuevamente se le perdone si en algo hubiera herido la susceptibilidad de quienes no piensan como él.

El conferenciante fué muy aplaudido y felicitado.

Hace unos días publicamos el escrito que la minoría socialista del Ayuntamiento ha presentado a la Alcaldía, con motivo del asunto de los empleados interinos, el que promete dar mucho juego en las esferas municipales.

Aunque los socialistas y sus hermanas en «conjunción» política, parecen que están a partir un piñón, los hechos que nos contaron ayer, no parecen haber tal armonía, pues parece que se les pretende hacer una maniobra a esta minoría, para que se enfrente con la clase popular, que es la que va a resultar lesionada de prosperar el criterio de los socialistas en el asunto de los empleados fijos.

Nosotros estamos enterados de que hay empleados «enchufados» en varias dependencias, que perciben sus sueldos con cargo, unos a guardias municipales; otros, a peones en el Negociado de Obras, y además, que se

han admitido a empleados con una edad avanzadísima, quienes llevan unos meses como tales empleados, y por consecuencia de tal edad, muy pronto «tendrían derecho a jubilación». El negocio, no está mal, porque entraron de favor, y el favor, de hacerlo, hasta el fin, o no hacerlo.

De esto que decimos, como pátida visión de la realidad, los socialistas protestan, oponiéndose a que se admitan como de plantilla cerca de doscientos obreros del Ayuntamiento que están en calidad de interinos, o, por lo menos, de aquellos casos que no se ajusten al reglamento, porque de no oponerse, nuestro Municipio será, en el capítulo de empleados, la sucursal de la Casa de Asistencia Social.

Veremos cuanto ocurre, y si los socialistas sortean cuanto se los prepara para «dos prestigiarise entre la clase popular».

Oposiciones para médicos Vicente Blasco Ibáñez

Se ha anunciado la convocatoria para proveer veintiséis plazas de médicos —médicos—, pudiendo tomar parte los licenciados y doctores en medicina y cirugía siempre que se ajusten a las condiciones que se determinan y envían las instancias antes del 22 de abril próximo.

Otra plaza de odontólogo con destino a la consulta de la Beneficencia general con el sueldo anual de 3.000 pesetas y según las condiciones que se publicarán.

Se saca a concurso de méritos tres plazas de médicos internos con destino al Hospital de la Beneficencia general, dotadas con el sueldo de 3.000 pesetas en las condiciones que se determinarán.

Se sacan también a concurso la plaza de secretario técnico de la Dirección general de Sanidad perteneciente a la plantilla del Cuerpo de Sanidad Nacional.

La de director del Sanatorio de Torremolinos (Málaga), con el sueldo de 8.000 pesetas, y la de subdirector, oficial sanitario del Instituto Antipalúdico de Evaporal de la Mita, con el sueldo anual de 8.000 pesetas.

En Valencia y organizados por el Ayuntamiento y Diputación valenciana, se preparan grandes actos en homenaje a la memoria del glorioso escritor y gran republicano don Vicente Blasco Ibáñez.

Con motivo de estos actos, el diario «El Pueblo», de Valencia, fundado por Blasco Ibáñez y dirigido en la actualidad por don Sigfrido Blasco, hijo del gran escritor, ha editado un número extraordinario dedicado por entero a enaltecer la memoria del gran valenciano.

Una Comisión formada por representantes del Municipio y Diputación de Valencia, ha llegado a Mentón, con objeto de rendir homenaje ante la tumba de Blasco Ibáñez, los restos de quien, como es sabido, reposan en dicha ciudad francesa. Dicha Comisión valenciana, fué recibida en la estación de Mentón por las autoridades de dicha ciudad y varias bandas de música, que interpretaron el Himno de Riego y La Marsellesa; organizándose una manifestación que llevaba al frente la Señera valenciana y las banderas nacionales de España y Francia.

EL PROBLEMA DEL AGUA

Si la Prensa local, y sobre todo nosotros, arremetiésemos contra la Comisión municipal que hace tiempo viene entendiendo en la solución del problema del agua en la ciudad, y en esa arremetida no se parase ante el puesto del alcalde por su lentitud, complicidad o flaqueza, ¿qué se nos diría?

Poco tiempo llevamos en el periodismo, pero nos sabemos, y hasta tenemos olvidada la papeleta, el dicho de los acusados cuando se emprende una campaña. Si no son el «no le dan anuncios» es porque está «despechado». No se concibe que haya quien piense por cuenta propia. No se admite la censura.

El caso del problema del agua en la ciudad es de una responsabilidad formidable. La Comisión que entiende en el asunto y nuestro alcalde, son los responsables de lo que va a ocurrir este verano con la escasez del agua y la restricción del servicio.

La serenidad que tienen ante el problema, es la terminante acusación de la incapacidad como edil y como alcalde. Don Eleofredo, hace tiempo tenemos en cartera el arremeter contra su actuación y si silenciamos es para demostrarle que hemos agotado la paciencia y que no podemos asistir impasibles a todo «cuanto no hace».

Creámos, don Eleofredo, que queremos demostrarle clara y terminantemente, que nos guía en esta acasación contra el desempeño de la alcaldía, animosidad, despecho o «cosa que lo valga», porque estamos seguros de que el día que emprendamos la arremetida vamos a ser insaciables, crudos y mencionaremos el motivo de su elevación al cargo de alcalde, y seremos así, porque una de dos: o se es alcalde o se deja de ser alcalde. Pasar sin pena ni gloria por la Alcaldía, por la Comisión de aguas, dejando este problema tan pavoroso a que lo resuelvan los futuros concejales, es un gran pecado en los momentos históricos presentes, que como dijo Maura, al referirse a las futuras elecciones «que significaban ir contra el Gobierno», no tiene nada de extraño este plebiscito, porque con actuaciones como la del problema del agua, es para ir hasta contra lo más sagrado del régimen republicano.

Vea la Comisión municipal que entiende en el asunto de aguas, que va hacer. Vea el alcalde, que fué al cargo a trabajar por la ciudad y no a estar en el limbo, problema que honradamente le planteamos, antes de emprender la arremetida que anunciamos.

HA SIDO DESTITUIDO LOMBRAÑA

Hace unos días el diputado Bruno Alonso, se dirigió al ministro de la Gobernación para hacerle entrega de un documento referente al que fué cabo Lombrana, que como recordarán nuestros lectores era sargento y ocupaba el cargo de encargado general de todos los servicios subalternos del ministerio.

Los pormenores de la entrevista tomada por el ministro y el inspector general de la Guardia civil señor Badia, como consecuencia del documento entregado por Bruno Alonso, son de alguna importancia, pues este general fué el que le llevó a tal puesto por el hecho de haber sido asistente suyo cuando era coronel de Artillería, argumentando que era un excelente sujeto el sargento Lombrana, extrañando los informes que le facilitaba el ministro.

Veinticuatro horas después de la

aludida entrevista, ha salido el sargento Lombrana destinado a un tercio de la Guardia civil, ignorándose a qué localidad ha ido.

Mucho agradeceremos al diputado Bruno Alonso su eficaz intervención en tan enojoso asunto, y esperamos siga trabajando porque se lleve a efecto la revisión del proceso que se sobreesayó siendo juez de instrucción el teniente Lucio, del regimiento número 23, porque esta revisión hará mucha luz en otros aspectos que desconoce la opinión.

La hombría de Bruno Alonso, ha vencido al enemigo poderoso que llevó al cabo Lombrana al Ministerio, y con ello cuantos se dejaron decir en cierto café «eran estériles nuestros escritos», habrán visto lo que puede un hombre justo y de entereza nada común, como es este distinguido diputado obrero.

Accidente de automóvil

Ayer por la mañana, se dirigió por la carretera de Torrelavega un automóvil de la matrícula de Santander, conducido por su dueño don Manuel González, en compañía del cual viajaba el joven de 21 años, Jesús del Campo Martínez.

Al llegar a las inmediaciones de Requejada, en el lugar conocido por el Regato de las Anguilas, el conductor del auto para impedir que éste chocara con una piedra que había en la carretera le hizo dar un fuerte viraje, a consecuencia del cual fueron a chocar contra un guardacantón y volcando acto seguido en la cuneta.

El taxi de la matrícula de Santander, número 2055, que pasaba por el lugar del accidente, auxilió a los ocupantes del auto volcado, trayendo a Jesús del Campo hasta Santander y a la Casa de Socorro, donde fué asistido, apreciándosele la fractura de la pierna derecha y otras pequeñas lesiones.

Después de curado en la Casa de Socorro, el herido pasó a la Casa de Salud Valdeceilla.

El dueño del coche resultó también herido, aunque levemente.

En el asunto interviene el Juzgado de Instrucción

Los repollos de Aurelio

El conocido Aurelio Ruiz, es objeto de dos admiraciones. Su hermosa voz cantando cosas montañesas, y sus repollos.

Los repollos de Aurelio, vienen siendo objeto de innumerables ataques, a tantos han llegado, que no tiene más remedio que denunciar los hechos que puede comprobar.

Tocó el turno de la denuncia a Germán Rojero y Bernardo García, quienes se personaron en la finca que tiene en el Alta Aurelio Ruiz, haciéndose de unos cuantos repollos que les hicieron dar en la Guardia municipal con sus huesos, en donde quedaron detenidos.

Al Bernardo, hubo necesidad de trasladarse a su domicilio, después de haber recibido asistencia en la Casa de Socorro, por padecer una hemoptisis.

CASA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento fueron asistidos en el día de ayer, las personas siguientes:

Federico Martínez Santamaría, de tres años, de hemorragia nasal.

Carmen Oñate Ramírez, de dieciséis años, extracción de un cristal en la cara plantar del pie derecho.

Donato Santamaría Bezanilla, de nueve años, distensión de la muñeca derecha.

Mariano Ortiz Camus, de cincuenta y cinco años, herida contusa en el dedo medio de la mano derecha.

Tirolentino Sánchez González, de dieciocho años, de Odontalgia.

Eladio Serrano Santamaría, de treinta y tres años, herida contusa en la región mentoniana.

Elena González Serrano, de cuarenta y ocho años, herida contusa en el cúbico superior.

Bernardo Fernández García, de veintinueve años, fuerte congestión pulmonar.

La crisis alemana y francesa

Gestiones ministeriales

Berlín.—Von Papen visitó al presidente de la República, general Hindenburg, para darle cuenta del curso de sus gestiones.

Después siguió sus consultas. Se espera que el lunes volverá a visitar al presidente de la República con noticias definitivas.

Las negociaciones se llevan con gran sigilo. La impresión dominante es que las demandas de Hitler están entorpeciendo la solución de la crisis.

Berlín.—Parte de la Prensa se muestra favorable a una solución Von Schleicher.

Algunos periódicos consideran el hecho de que el presidente de la República haya encargado a Von Papen de iniciar las gestiones como una provocación.

Hay quien cree que Von Papen llegará a formar Gobierno con los nacional-socialistas, nacionalistas y Centro, quedándose él con la cancillería o dándosele a Hitler.

Hitler conferencia con von Papen

Berlín.—A las diez de la mañana llegó a esta capital Hitler, a quien recibieron sus amigos y partidarios.

María González Losada, de veintinueve años, extracción de una espina en la garganta.

Ramón Varela Cuesta, de sesenta años, herida incisa en el ojo derecho.

Las domésticas y los soldados

Pues, señores, por lo que está pasando, parece que las chicas de servicio de esta ciudad, van a continuar de por vida, siendo víctimas de los gallardos soldados del 23 de línea.

Hoy la ha tocado el turno a Dolores González Santiago, de 25 años, soltera, que se ha presentado en la Comisaría a denunciar a Germin Alonso Pérez, soldado del 23 de Infantería, que fué licenciado hace unos días, y a quien acusa la referida muchacha de haberse marchado al pueblo de Nomiés, Ayuntamiento de Santa Olalla de Oscas (Asturias), en compañía de un precioso reloj de oro, valorado en 125 pesetas, que ella le había prestado, probablemente para que no acudiese tarde los domingos a sacarla a pasear; y que también probablemente, le sirvió al ingrato soldado, para no perder el tren que lo había de separar de la confiada María Dolores, que presentó en la Comisaría de Policía la correspondiente denuncia.

Bicicleta recuperada

Los activos agentes de policía, señores Luengo, Sanchidrián y Arizmendi, han logrado recuperar la bicicleta que días pasados fué robada a un empleado de Teléfonos, y cuya bicicleta es propiedad del Estado.

Robo en una mercería

Gracias a la actividad de los encargados de perseguir el robo en Santander, los amigos de lo ajeno habitantes en esta preciosa ciudad, se han dado cuenta de que no pueden continuar viviendo a fuerza de dar palanquetas y demás cosas prohibidas por la ley, y, por lo tanto, han decidido dejar el robo y el pillaje para convertirse en honrados industriales.

A algunos de estos señores les ha dado por establecerse en el ramo de mercería, para lo cual, temiendo que, mientras esperaban de las fábricas catalanas los géneros para montar el establecimiento que proyectaban, se terciasen, por fuerza de costumbre, sus honradas intenciones, decidieron proveerse de todo lo necesario en el comercio de mercería que don Simón Ruiz Ibáñez tiene instalado en la calle de Santa Clara número 9, para conseguir lo cual forzaron la cerradura y el candado de la puerta.

Cuando la dueña del establecimiento bajó por la mañana a éste, se encontró con que reinaba en éste el más completo desorden y después de un detenido inventario, vió que le faltaban los siguientes efectos:

Seis cajas de pañuelos de señora, 17 cajas de calcetines de lana y algodón, tres cajas de jabón de «La Rosarior», una caja de perfume, cuatro cajas de hilos, una caja de peines, una caja de botones de nácar, una caja de ligas, una caja de alfileres negros, cuatro frascos de colonia de «La Tierruca», todo ello valorado en mil pesetas.

La dueña de la tienda denunció el robo en la Comisaría.

LA CRISIS FRANCESA

París.—El señor Lebrun ha recibido a numerosas personalidades de todos los partidos y principalmente a los señores Berenger, Barthou, Tardieu, Herriot y León Blum.

La mayor parte de estas personalidades han estimado que la crisis es difícil de resolver; pero que la situación exige una rápida solución.

El señor Blum ha manifestado que los acontecimientos no modificarán la actitud del grupo socialista.

Hasta ahora es imposible prever cuál será la personalidad a la que el presidente de la República confiará la misión de formar nuevo Gobierno.

PRIMERA DIVISION

RESULTADOS
Barcelona, 3; Donostia, 2
Betis Balompie, 1; Athletic, 5
Racing de Santander, 9; Alavés, 0
Madrid F. C., 2; Español, 0
Arenas, 2; Valencia, 2

CLASIFICACION
J. G. E. P. F. C. P.

Table with 4 columns: Team, Goals, Points, etc. Madrid F. C. 10 8 1 1 32 8 17

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

Valencia-Betis
Athletic-Racing
Donostia-Madrid
Español-Arenas
Alavés-Barcelona

El Racing tenía clavada una espina.

Su primer encuentro de Liga en Vitoria, constituye, además de una impresionante sorpresa, una copiosa derrota. Ocho veces vió perforada su meta y sólo en dos ocasiones pudo gozar de esa satisfacción ante la del contrario.

Amenazado del puesto colista, sabía también que el goal average le era desigual. Y para arrancar esta aquella espina y para evitar esta situación de inferioridad, salió al campo el domingo.

Bajas forzosa le hicieron alinearse: Jáuregui; Ceballos, Gurruchaga; Illera, Oscar, Larrino; Santi, Loredo, Telete, Larrinaga y Ciseco. Frente a estas fuerzas opuso el contrario; Mardones; Arana, Euskalduna; David, Antero, Urquiri; Sarmenton, Unabarrena, Irureta, Albéniz y Urretavizcaya.

Comenzó el equipo racinguista jugando mal. La desigualdad del contrario le retardó en el desarrollo de su táctica. Hasta que se dió el orden de atacar en firme.

Comenzó la lluvia de tantos. Fué el primero a los trece minutos. Un defensa, para salvar una situación de peligro ante su meta, dió una mano dentro del área de las grandes penalidades. Stimborg señala la falta. Oscar impulsó alto y fuerte el balón. Este, como un proyectil, fué a la red. Las manos del portero contrario opusieron a la realización del goal una débil resistencia. El goal aumentó la reacción racinguista. Y el equipo se echó hacia adelante.

Van veinticinco minutos de juego. Telete—nervio, movilidad, acicate—sirvió el balón a Ciseco. El hombre de la camiseta de mangas interminables afinó la puntería. Y mandó el balón a la red. El autor fué Ciseco, pero el goal le produjo la codicia admirable de Telete que se fué en incursión, hacia el corner para convertir un balón muerto en un pase templado.

Treinta y cinco minutos. Telete, que está disparando desde cualquier posición lanza un tiro. Parece que el balón va a ser detenido por el portero. Pero se le escapa de las manos. Y el hombre del marcador tiene que volver a actuar. Y es que se ha producido el tercer tanto.

Los racinguistas sienten la borraquera del triunfo. Y cuatro minutos después hay una jugada preciosa de toda la delantera racinguista. Brillan

El equipo racinguista obtiene una copiosa victoria sobre el once vitoriano

El Madrid, al vencer en Chamartin al Español, se coloca a la cabeza de la clasificación. - El Barcelona vence supradamente al Donostia. - El Arenas y el Valencia empatan en Ibañedo. - El Alavés sigue de linterna roja.

en ésta la técnica admirable de las tardes triunfales. Santi, para coronar aquel juego de preciosismo, lanza un chut sesgado. Ciseco se interpone cuando el balón va a rebasar y, de manera imparable, le manda a la red.

A por el quinto—gritan los espectadores ilusionados—y Loredo, obediendo, a los cuarenta y dos minutos, le hace un pase a Telete. Bien colocado éste remata. El portero tampoco sabe colocarse ni contener, pero como el goal ha sido legal, legítimo se señala en el marcador.

Y termina la primera parte. Resapocen los equipos. El portero alavés ha sido sustituido. A Mardones—nombre glorioso entre los grandes cantantes, bajos, de la época—le releva Urreta, pero éste nada más comenzado el juego, tiene un gesto de compañerismo. Y queda peor que aquí.

Fué—lo recordamos como si lo estuvieramos viendo—un centro muy cerrado de Larrinaga, lanzado desde la misma línea de corner. Urreta va a recoger el balón. Se arma un lío. Se le escapa de las manos y cae la red!

A los diez minutos, Oscar, reverdece sus laureles. Y, como en sus mejores tiempos, se hace con el balón en el centro del campo. Se libra, ágilmente, con dos regates, de dos jugadores que pretenden abastaculizar su avance. De pronto, apreciando la forma en que será colocado el portero, se cambia de pie y patapún! otro goal. El balón, más que fuerte, ha sido colocado. De los que no fallan. Los viejos aficionados, porque ya lo somos, rejuvenecemos. Como en la famosa tarde del famoso goal de la novia.

Cuando Solís manejaba la pluma. Cuando Quintana se iniciaba en las funciones arbitrales. Cuando «Solarius» se batía desde la trinchera de «Palestra». Cuando... aun no había guardias de Asalto.

Ante la lluvia de goals los vitorianos se desconcertaron. Y apenas supieron oponer resistencia. Cometieron entonces el error crasísimo de violentar el juego, de sacar las viejas murrerías del fútbol. Lavín, desde la tribuna, se sonreía, como diciendo: «Aun me quedan discípulos».

Al cuarto de hora. Otro goal. Santi pasó el balón a Telete. Este, en bandeja de plata, se le sirvió a Loredo. Este sólo tuvo que empujar con el pie. Goal. Reaccionaron los forasteros. Se desinició un poco—es lo acostumbrado—el Racing. Faltaba la jugada decisiva. La jugada de la serenidad, de la tranquilidad, del aplomo. Y la ejecución Telete. Faltaban cuatro minutos para terminar. Telete se hizo con el balón. Vió a la defensa retrasada. Se escapó por pies. Conservando todo el dominio de sí mismo se acercó al portero y, por entre sus piernas, metió el balón.

Nueve cero. Terminó el partido.

El Racing se había sacado la espina. En caso del goal average ganará también. Ocho dos. Nueve cero...

El partido ha sido interesante. Más que por el juego por la abundancia de tantos.

El juego no fué de gran clase. El Racing supo evitar el acorralamiento del contrario, que tanto dificultan los goals. Mantuvo firme su dominio y así pudo conseguir un resultado brillante.

El Deportivo Alavés se preocupó demasiado del juego sucio. Y en el fútbol no es precisamente con zancadillas, empujones y saltos y entradas peligrosas como se gana.

Francamente malos sus dos guardametas. Mal también la defensa, salvo en la segunda parte en que mejoró. Bien el centro: el veterano Antero. Ineficaz la delantera, incluso el siempre peligroso Urretavizcaya.

May bien Jáuregui; no tuvo mucho que actuar. Segura la defensa. Un gran medio, especialmente en el ataque y en los pases a la delantera: Oscar. Codiciosos y valientes los alas. Rápida, eficaz y peligrosa la delantera. Sólo un claro: Larrinaga; sigue sin recuperar; desconfianza en sí y en los otros.

Un regular arbitraje de Steimborg. Debió haberse preocupado de cortar el juego peligroso de los vitorianos. Pero, en el marcador llevaron la penitencia.

El sustituto de Fulvio

ARENAS, 2; VALENCIA, 2

Bilbao.—A los seis minutos ya tenía el Valencia su primer goal. Muy bonito, por cierto. Una veloz escapada del extremo izquierda, un centro sobre la marcha y un testarazo fulminante del interior derecha. Todo en un instante.

No estimuló este tanto al Arenas, pues los valencianos siguieron dominando, aunque levemente, y, lo que es peor, mostrándose más peligrosos en el remate.

Sin embargo, el Arenas tenía que acertar alguna vez. Y acertó a los 30 minutos, en una jugada, la única estimable, que provocó un intencionado pase de Rivero a Emilin. Este centró raso e Iriondo fustiló el goal del empate.

A los ocho minutos del segundo tiempo se produjo el incidente de Egusquiza.

Fué sencillamente un «chachazo» descaído con que el portero del Arenas trató de corresponder a las «garcias» que le venía haciendo un delantero levantino. Este cayó al suelo media hora después de la en que calculamos que debió recibir el golpe, porque, gignda, no precisó bien el tiempo. Pero, en fin, Canga Argüelles, apreciando

la visible intención de Egusquiza, pitó el penalty. Y el Valencia se anotó su segundo goal.

Desde este momento se prodigaron las violencias y el árbitro se hinchó de castigar a algunas veces con notoria injusticia.

A los doce minutos aprovechó Juanito un débil despeje para enviar el balón a la meta por entre las piernas de un sin fin de jugadores.

Y no hubo más. El Valencia se contentó con el resultado, muy honorable para él, y el Arenas no se preocupó realmente de mejorarlo hasta los últimos cinco minutos, en que se volcó sobre la portería valenciana. Pero ya era tarde.

Canga Argüelles estuvo acertado en la dirección del match.

Valencia F. C.—Cano; Melenchón, Torregaray; López, Castro, Abdón; Sempere, Roig, Vilanova, Costa, Sánchez.

Arenas Club.—Egusquiza; Egusquiquirre, Arrieta; Villagrà, Calvo, Julián Ramón; Emilio, Rivero, Iriondo, Menchaca, Juanito (luego, Juanito y Menchaca).

BARCELONA, 3; DONOSTIA, 2

Barcelona.—En el campo de Las Cortes, ante un gentío enorme, se enfrentaron los equipos del Barcelona y el Donostia, triunfando los catalanes por tres goals a dos.

Fueron los autores de los tantos, Arocha, Parera y Ramón por el Barcelona; y Chicharro y Telete por el Donostia.

Los donostiarras pudieron conseguir la victoria perdiendo una bonita ocasión.

La actuación de Marculeta fué buena, destacando de su «once».

Arbitró discretamente el señor Gómez Juaneda.

El Barcelona alineó el siguiente equipo:

Nogués, Rafa, Alcoriza; Martí, Brú, Pedrol; Helguera, Goiburu, Arocha, Ramón y Parera.

MADRID, 2; ESPAÑOL, 0

Madrid.—En el campo de Chamartín, y ante gran expectación, se celebró el partido cumbre del campeonato de Liga entre los equipos del Madrid y del Español, triunfando los madrileños por dos a cero, por lo que se colocan a la cabeza del primer grupo.

Los madrileños dominaron a sus contrarios durante casi todo el encuentro, siendo los artífices de la victoria Regueiro, Ciriaco y Quinceces, que jugaron de manera maravillosa.

De los catalanes destacaron Florenza, Solé y Edelmiro.

Los dos tantos del Madrid los lograron Eugenio Regueiro.

Florenza desvió un tiro de Hilario bien dirigido al ejecutar un penalty, siendo muy aplaudido el portero catalán.

Arbitró muy bien Vallana.

Los equipos se alinearon así:

Madrid.—Zamora; Ciriaco, Quinceces; Regueiro (P.), Valle, Gurruchaga; Eugenio, Regueiro (L.), Olivares, Hilario y Olaso.

Español.—Florenza; Arater, Pérez; Trabal, Solé, Cristiá; Prat, Edelmiro, Garreta, Miró y Bosch.

BETIS, 1; ATHLETIC, 5

Sevilla.—El campo del Patronato ofrecía un aspecto fantástico.

A causa de la lluvia de estos últimos días y del chaparrón que descargó esta mañana el campo se hallaba encharrado de tal forma que parecía realmente que era imposible jugar al fútbol.

Ello perjudicó a los sevillanos acostumbrados a campo seco y en cambio los forasteros se las entendieron de manera admirable.

Los del Betis por las dificultades de desenvolverse en el campo y el tener enfrente a un fuerte enemigo, no rindieron lo que se esperaba.

En el primer tiempo el juego fué alterno en varias ocasiones, dando la impresión de mejor juego y mejor técnica el equipo del Athletic.

Los del Betis pusieron voluntad y mucho entusiasmo en la brecha, pero sin resultado positivo.

Los bitbaínos, con sus avances rápidos y el tiro sobrio desde cualquier distancia, dieron la sensación de su potente juego.

El primer tanto se produjo al poco tiempo de comenzar.

En un avance atlético llevado muy bien por Iraragorri y Lafuente, éste de un centro chut inexplicable, logró cruzar el balón a las mallas sin que el meta sevillano pudiera hacer nada por pararlo.

Este tanto encoraginé a los del Betis, que con entusiasmo se internaron varias veces ante la portería de Ispizua, despejando éste con seguridad y apagando los bríos de los sevillanos.

El segundo goal fué logrado a los 16 minutos de juego, por un tiro potente de Iraragorri.

Vino poco después el tercer goal, obra de Unamuno, que, de un fuerte chut, batió a Urquiaga, a pesar de su valiente estrada.

A pesar de ello el Betis no decae, consiguiendo controlar en nuevos esfuerzos varios tiros de poco peligro.

Cuando faltaban diez minutos para terminar el primer tiempo, el Athletic logró el cuarto goal.

En una meleé, Gorostiza pasa el balón a Unamuno, quien de un fuerte chupinazo bate de nuevo a Urquiaga.

En el segundo tiempo y jugando con entusiasmo, los del Betis lograron inquietar a los contrarios en los primeros minutos, pero luego se impone el Athletic con su juego de realidad, ganándose el aplauso del público al ver lo bien que se desenvuelve y las bonitas jugadas que llevan a cabo sus delanteros.

Iban cinco minutos de juego e Iraragorri lanza un chut flojo que rechaza el portero del Betis, pero Gorostiza recoge el esférico y lo lanza a la red.

Este quinto tanto vale al equipo bilbaíno nutridos aplausos.

La delantera del Betis, a pesar de estos cinco goals, está incansable y hay dos buenos tiros de Soladrero.

A los veintiocho minutos de juego, un centro de Timini remata Rocasolano, logrando el tanto del honor.

En este tiempo hubo de retirarse Areso, a quien le sustituyó Peral en la defensa.

El resultado de 5-1 a favor del Athletic constituyó el comentario de la tarde en todas las tertulias.

Los mejores del Athletic fueron Ispizua, Iraragorri y Lafuente, estando todos los demás bien en conjunto.

Del Betis destacaron Lecue y Soladrero.

Arbitró bien el señor Arribas.

Los equipos se alinearon así:

Betis.—Urquiaga, Areso, Jesusin; Peral, Soladrero, Roberto, Timini, Rocasolano. Capillas, Lecue y Enrique.

SEGUNDA DIVISION

RESULTADOS
Unión de Irún, 3; Celta de Vigo, 0
Sporting de Gijón, 5; Sevilla, 1
Osasuna, 6; Murcia F. C., 1
D. Coruña, 1; Athletic Madrid, 1
Castellón, 0; Oviedo, 2

CLASIFICACION
J. G. E. P. F. C. P.

Table with 4 columns: Team, Goals, Points, etc. Oviedo F. C. 10 6 2 2 29 16 14

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

Sevilla-Castellón
Murcia-Sporting
Athletic Madrid-Unión de Irún
Oviedo-Coruña
Celta de Vigo-C. A. Osasuna

Athletic.—Ispizua, Castellanos, Urquiaga; Cilaurren, Muguerza, Bilbao; Lafuente, Iraragorri, Unamuno, Bata y Gorostiza.

CORUÑA, 1, ATHLETIC DE MADRID, 1

Coruña.—En encuentro entre el Deportivo de la Coruña y el Athletic de Madrid fué disputadísimo, sin que ninguno de los dos teams lograran el ansiado triunfo.

A duras penas consiguieron empatar a un tanto.

El equipo madrileño jugó mejor que su contrario, estando muy acertados en la defensa Vidal y Olaso.

Arbitró con imparcialidad el viceseñor Egorza.

SPORTING, 5; SEVILLA, 1

Gijón.—El partido entre el Sporting y el Sevilla terminó con el resultado de 5 a 1 a favor del equipo local.

Los asturianos consiguieron un tanto en la primera parte por obra de Herrera. Luego lograron otros cuatro los dos interiores y uno Carión, del Sevilla.

Arbitró mal Insausti.

OSASUNA, 6; MURCIA, 1

Pamplona.—Con el resultado de seis a uno a favor del equipo local, terminó el encuentro entre los equipos del Osasuna y Murcia.

Consiguieron los tantos navarros, Olañeta y Paco Bienzobas; y el del Murcia, Burgos.

En el segundo tiempo hubo de retirarse un jugador navarro.

Arbitró bien, Balaguer.

IRÚN, 3; CELTA, 0

Irún.—El encuentro entre el Unión de Irún y el Celta, terminó con la victoria del primero por 3 goal a 0.

Se hizo un juego duro, resultando lesionados Gamberona, Balcárcel, Armando y Lile.

El veterano jugador José María Peña tuvo que jugar de defensa, de medio y de delantero, recordando sus buenos tiempos.

Arbitró sin energía Casterlana.

OVIEDO, 2; CASTELLÓN, 0

Castellón.—El match Oviedo-Castellón resultó muy accidentado, por debilidad del árbitro señor Ostalé.

El juego, duro en ocasiones, se hizo a veces muy violento.

Cuando faltaban veinte minutos para terminar el encuentro, Ostalé suspendió el match, teniendo que retirarse a la caseta custodiado por la fuerza pública.

El encuentro quedó en 2-0 a favor del Oviedo.

Pérdida A la anciana vendedora, que vende frente al Royalty, se le han extraviado un billete de este sorteo, número 30072 y ocho décimos del número 26923. Se han tomado las medidas para en caso de salir premiados no se puedan cobrar.

Se ruega, por tratarse de una pobre vendedora, les devuelva, quien los haya encontrado, en esta Administración.

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES: ALAR DEL REY, ASTORGA, ASTILLERO, BARRUELO, BURGOS, CABEZÓN DE LA SAL, CERVERA DEL PISUERGA, CISTIENA, CIUDAD RODRIGO, FRÓMISTA, GUNJUELO, LA BANEZA, LAREDO, LEÓN, LLANES, NUEVA (ASTURIAS), PALENCIA, PAREDES DE NAVA, PONTERRADA, POSADA DE LLANES, POTES, RAMALES, REINOSA, SAHAGÚN, SALAMANCA, SALAS DE LOS INFANTES, SANTIBÁÑEZ DE BELAR, SANTAÑA, SELAYA, TORRELAVEGA, UNQUERA, VALENCIA DE DON JUAN Y VILLADIEGO

CAPITAL: 15.000.000 PESETAS
DESEMBOLSADO: 8.000.000 IDEM
FONDO DE RESERVA: 13.000.000 IDEM
CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual.—DEPOSITOS a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual; a seis meses, 4 por 100 de interés anual.

CAJA DE AHORROS.—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de ocho días, 4 por 100 de interés anual.

Escuela Militar del Tiro Nacional

En esta Escuela se ha abierto la inscripción para los reclutas del presente año que deseen aprender la instrucción para acogerse a los beneficios de la cuota militar.

También los reclutas no cuotados pueden reducir el tiempo de servicio en cuatro meses si aprenden la instrucción en esta Escuela, única que puede en esta plaza expedir el correspondiente certificado de tiro.

Se informa y tramita gratuitamente cuantos datos, instancias y documentos relacionados con el servicio militar necesitan los reclutas «cuotados» de «haber», calle de Burgos, 24, primero. Horas de once a doce y de siete a ocho tarde.—El comandante Director, V. Ubiña.

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857

CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1913

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.—FONDO DE RESERVA: 8.500.000
SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Asellero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinosa, Sañtoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezón y Molledo

CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, 3,50 por 100 anual hasta 25.000 pesetas.

CARTILLAS ESPECIALES.—Disponible con ocho días de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres

CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual. 8 días preaviso 3 por 100

DEPOSITOS A TRES MESES, 3,50 por ciento A SEIS 4,00

Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interés variable

DE LA PROVINCIA

Torrelavega

Exposición de dibujo

En los salones de la Biblioteca Popular, ha abierto una exposición de dibujo, como oportunamente anunciamos, el aficionado local Eduardo López Pisano.

Desde la última vez que vimos trabajos de este joven artista, a los que exhibe ahora, hay una gran distancia. Aquellos eran trabajos hechos con gran amaneramiento, en los que se delataba, sin observarlos apenas, a un escolar aplicado.

Hoy es distinto, López Pisano, fuera de toda influencia, las más de las veces perniciosas, ha sabido dar amplitud a su instinto artístico y llevar su tendencia al papel. No obstante haberse desprendido en parte de la función mecánica del trazo no ha olvidado por completo los motivos.

Creemos firmemente, que esto es debido al medio ambiente en que pasa sus días, pues en otro caso sería fácil, dado su espíritu aun nuevo a manifestaciones estridentes, y su gran sensibilidad, que López Pisano tuviera sugerencias de gran valor artístico.

Está siendo muy visitada esta exposición para satisfacción del joven dibujante. Nosotros le felicitamos.

Del Ayuntamiento

Como marca la ley de Reclutamiento, celebró sesión para rectificaciones del alistamiento, nuestro Ayuntamiento.

A ella asistió, por la representación militar, el estimado convecino y comandante de Infantería, don Alberto Guerrero.

Nueva Junta

En la asamblea general tenida ayer por el Partido Republicano Radical de la localidad, han sido elegidos para regir sus destinos, la siguiente Junta:

Presidente, don José Molleda; vice, don Ramón Torre; secretario, don Antonio González; vice, don Julio Suárez; tesorero, don José Diego Pérez; contador, don Pedro Compostizo González; vocales, don Santiago Ortiz Ruiz, don José Peña y Peña, don Bernardino Gutiérrez, don Juan Velarde, don José Ugarte y don José Belso.

Matrimonio

Ante el juez municipal de bienes anteriores, don Andrés Ceballos Avilés, han contraído matrimonio los convecinos don Ramón Cotería Díaz y la señorita Araceli García Retes.

Enhorabuena a los felices ciudadanos y que la paz y el amor presida su nuevo hogar.

El día del domingo

Con un buen día, no propio de la región en esta temporada, transcurrió esta fiesta dominical.

Por la mañana, la Banda municipal nos obsequió con el siguiente programa:

«España Republicana», de Contreras; «La marcha de Cádiz», de Val-

verde y Estellés; «Gavota», de R. Benedito; «Schotis gitano», de Queper Lais; y «Flores de lujo», de Fons; que fós escuchado con deleite, oyéndose al final calurosos elogios por parte de los amantes de este Arte.

Por la tarde, los amantes de doña Tersipcore, tuvieron tres templos abiertos, el Olimpia, La Peña y el salón del Hotel Comercio, este último, organizado por el Club de los Solteros en conmemoración de la aprobación de sus Estatutos. Se vió concurrido en extremo, viéndose favorecido por preciosos ramilletes de jóvenes. En su transcurso se verificó una rifa con el fin de obsequiar al bello sexo, resultando aun más agradables, las señoritas Pilar Hoyuela, Milagros Collado, Arsenia Bolado, Conchita Ruiz, María Teresa Coco, Angelines González, María Urbistondo y Paquita Marcos.

Resultó una fiesta simpatísima, teniendo los concurrentes alabanzas para los organizadores.

Los cines también se vieron repletos de amantes del séptimo arte, que contemplaron y aplaudieron en el teatro Principal, la soberbia producción hablada en español, titulada «Hombres en mi vida», de la que es uno de los principales intérpretes el montañés Ramón Pereda. Fué aplaudida.

Y sin otras cosas de más importancia, terminó este día de asueto, para la mayoría de los ciudadanos.

El Corresponsal

Reinosa

Uno que se queda con todos

Don Laureano de Lucio y Beños, Secretario del Excmo. Ayuntamiento y

TALLERES DE TETUAN
Construcciones metálicas y mecánicas :- Fundición de Bronces, Reparaciones de buques, Calderería y Forja

JACINTO FERNANDEZ

SPECIALIDADES: Fumistería, hidroterapia, Saneamiento, Calefacciones, Robinería y niquelado, Montajes y reparaciones de maquinaria en general, Bombas de mano, motor y soldadura autógena.

Tetuan, núm. 4 :: Teléfono 21-48 :: Santander

ANUNCIOS ECONÓMICOS

CURTIDO DEL PUENTE. Artículos de viaje.

EL SIGLO XIX. Bar. Blanco añejo de la Nava. Daolz y Velarde, 9.

CALLE CUESTA número 1. Bar Restaurant «Villa Rosa» Tapas variadas.

E SALCINES DE LA RIVA. Máquinas de escribir. Blanca, 6.

EL EBRO. Bar-Restaurant, Reinosa. Cocina esmerada. Servicio a la carta.

FORASTEROS! Comed frente a estación Cantábrico, «Marina Montañesa». Amado Vega.

En la **FABRICA DE PARAGUAS** encontrará usted las últimas novedades de la moda a precios nunca vistos.

Paraguas de todas clases y precios al alcance de todos. Inmenso surtido en artículos para señora, caballero y niños. Acostúmbrese a comprar directamente al fabricante. - Ventas por mayor y menor.

FABRICA DE PARAGUAS
PEDRO ALBENDEA
Puntada, 1 - Santander - Teléfono 25-13

Sensacional rebaja en batería de cocina, sólo por unos días

Hervidores para leche, cuatro litros, antes 7,50; ahora, 4,75.
Idem ídem tres litros, antes 6,95; ahora, 4,35.
Cazos números 16 18 20 22 24.
Precio: 1,95 2,45 2,55 2,65 3,25.
Palanganas números 28 30 32 34 36 38 40 42.
Precio: 1,60 1,95 2,25 2,65 2,95 3,40 3,75 4,95.
Orinales números 18 20 22 24.
Precio: 1,60 1,95 2,35 2,95.
Platos, también porcelana, números 16 18 20 22.
Precio: 0,50 0,60 0,65 0,75.
4 Vasos para vino, 0,9; para agua, tres, 0,5.
5 Platos postre, 0,95; grandes, hondos o llanos, tres, 0,95.
10 Tazas café, 0,95; para desayuno, seis, 0,95.
5 Tazones, 0,95; grandes, cuatro, 0,95; más grandes, tres, 0,95.
Cacerolas, Ollas, Hervidores, en aluminio, precios de liquidación.

Aproveche esta ocasión para comprar barato en

GRAN BAZAR
EL 0,95
¡OJO! Frente a Ayuntamiento
Calle de San Francisco, 35

de la Junta del Partido Judicial, Presidente del Colegio de Secretarios, directivo del Comité Provincial de un partido político que no quiero nombrar y gobernador por transferencia o delegación, a trozos y ocasionalmente, de buena parte de la provincia. La actividad oportunista de este hombre le permite desempeñar al unísono esa multiplicidad de cargos que a otro cualquiera harían bambolearse bajo el peso de tan distintas y «tan distantes» ocupaciones y que él salva, real o aparentemente, con su fina sonrisa, unas razones altisonantes, un oportuno toquecito a las leyes y unos compases de espera, sino siempre justificados al menos sabiamente distribuidos... y a otra cosa».

El amigo de «Lucio y Baños» es esencial y prístinamente un temperamento político, un político «pure sang»; pero un político poco pesado, «demodé» estilo antiguo régimen o de vieja escuela. Hemos de reconocerle, sin embargo, unas maravillosas condiciones de adaptación, y si en la República llega a prosperar un nuevo tipo mezcla de político semicacique, Laureano de Lucio escalará las cumbres de esa nueva modalidad en la que se moverá como el pez en el agua.

Este desarrollo acentuado, casi morboso, del sentido político, está plenamente justificado en nuestro hombre. Nacido a la actuación pública en el riñón de Valderredible, cuna señorial de los más grandes caciques de la provincia (y hasta de la historia patria en este producto español) es un prisionero del ambiente que tiene siempre ante los ojos: la visión de aquellas gloriosas figuras del caciquismo montañés. El recuerdo, con calderíos de admiración, el mando omnipotente, despótico y violento del famoso «Lázaro»; supo más tarde lo que es achicarse ante la imposición de tipo terrorista de los «Hierros»; saboreó después las mieles del triunfo en la larga etapa de la Dictadura ilustra, demo-

crática y patriarcal de Nicolás García Bustamante, y conoce al fin—en aquella rica variedad de matices del caciquismo valluno entre bases del estómago—que es hombre de buen gusto y dolor por el descenso de categoría, la forma actual o «caciquismo jacobino», ejercido en comandita, sin «un hombre» al frente, y que a diferencia de los históricos se realiza pobre y encubiertamente, sin la valentía y la grandeza de antaño y sirviéndole de alcahueta—para mayor vergüenza—la idea encarnada en el limpio nombre de un partido republicano. Y siente la nostalgia de aquellos espléndidos «pucherazos» y de aquellas ingentes figuras que «trataban con todos los partidos a un tiempo e imponían el vencedor...»

Los Infantes de Aragón ¿qué se hicieron?

Que fué de tanto galán...
Hombre, por lo demás, de su tiempo, de una ductilidad excepcional, ha visto desfilan por el sillón de la Alcaldía, desde su puesto de «secretario indispensable», tipos y personas de toda condición y matiz político: esquinados y violentos, consecuentes y comprensivos, conservadores, liberales, primorriveristas, republicanos, socialistas... y siempre, siempre ha encontrado en su complejísima contextura político-ideológica, de hombre que se paga poco de los postulados de los programas, unos puntos de coincidencia que le permiten, sin mayor esfuerzo, una relativa identificación con el alcalde de turno.

Y con la ley en la mano contempla filosóficamente como se pierde el concepto de eternidad. Todo pasa... menos este hombre «que se queda con todos». Y él subsiste, unido—como la lapa a la peña—a la vieja idea política, alimento espiritual de esta figura peregrina a la que sólo encontramos un defecto (capital en política), que puede resultar, visto a otra luz, virtud apreciableísima, y es: que vuelva un poco bajo; que tiene más del gorrión, que del águila.

Manuel Llano

Los lobos y las nieves

Nos comunican de Bilbao que el temporal de nieves pasado ha hecho que una manada de lobos hicieran presa en diferentes rebaños de determinados caseríos, como Besauri, Iturrigorri, Buaya, Arraiz y otros.

«Desde hace varios días los vecinos de los caseríos situados en San Miguel de Besauri, Ollargan, Buaya, Arraiz, El Peñascal, Iturrigorri, etc., etc., se hallan alarmadísimos porque tienen la sospecha, bien fundada, de que por los montes que les circundan ha hecho su aparición una manada de lobos, atraída por las últimas nieves.

Son muchos los perjudicados con tal aparición, ya que han notado sensibles bajas en los rebaños. Así, por ejemplo, un vecino de la capital ha encontrado muertas cuatro ovejas; otro, diez, y otro, cincuenta y seis. Un vecino del barrio de «Euzkorta» ha hallado malheridas, casi destrozadas, veinte ovejas y cuatro cabras, calculándose, hasta la fecha, las bajas en unas ciento cincuenta.

Puestos de acuerdo, los aldeanos han dado diversas batidas por el monte, sin resultado práctico. El lobo no ha aparecido por parte alguna; pero, desde luego, aseguran que las víctimas son las causa aquél. Las heridas que sufre el ganado tienen las mismas características de las que producen los lobos.

Para ver si conseguían darles caza, los perjudicados colocaron cepos en puntos estratégicos, pero sólo lograron coger en uno de ellos a un perro.

Dícese que de una granja existente a no muchos kilómetros de Bilbao se escaparon no ha mucho tres lobos, los cuales aun no han sido devueltos a su dueño, y eso que ha ofrecido mil pesetas por cada uno.

¿Serán estos lobos los aniquiladores de rebaños?

Una nota del director de Propiedades

«El Socialista» ha publicado la siguiente nota del diputado señor Bugeda

«El Socialista» ha publicado la siguiente nota del diputado señor Bugeda.

«He leído en «La Tierra» de anoche un comentario sobre la ampliación del último Consejo de ministros referente a la realización del catastro por medio de la fotogrametría aérea. Lo que se dice en dicho suelto, es una salvedad más de las que constantemente lanza el periódico en cuestión, y he de decir que, como director de Propiedades, ante los informes de las organizaciones competentes, he sido yo el que ha propuesto al ministro de Hacienda la manera de evitar que, por atenderse a las disposiciones que por los citados organismos se alegan, se fuese en el comercio a una adjudicación que tuviera cierto carácter de monopolio. De esto son testigos, no sólo el señor ministro de Hacienda, que ello sólo bastaría, sino todos los jefes y secciones de la Dirección de Propiedades y del Instituto Geográfico y Estadístico.

Repito, pues, que no he sido yo el que ha presentado la fórmula, precisamente para evitar que sucediese lo que me achaca «La Tierra», y como el comentario de este periódico es indigno, he ordenado se entable la correspondiente querrela contra los autores del suelto en cuestión.»

ANIS DE LA ASTURIANA
Representante
Don Gregorio Cisneros Moro
Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

¡¡OBREROS!!
Las alpargatas fabricadas por los compañeros de Cabezon de la Sal (Santander), afiliados a la Unión General de Trabajadores, llevan siempre la marca

CAO
(Cooperativa Alpargatera Obrera)
¡¡Pedidas en todos los comercios!!

¿usted fuma?
Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles.

G. RODRIGUEZ PRIETO
Especialista de las industrias del cuero
BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA
Visite usted nuestra exposición permanente
Puerto la Sierra. SANTANDER

Conservas
ALBO
Santonia (Santander)
Zapatos
a precios baratísimos los vende la popular y acreditada Zapatería
EL CAÑON
Santa Clara, 5

EL PISO Saldos, siempre saldos. TODA LA VIDA SALDOS.
Plaza Vieja, 6, 1.
YA ESTA AQUI Ya llegó el comprador de «EL PISO», Plaza Vieja, 6, 1.º, de buscar géneros comprados fuera de precio, para dárselos baratísimos al público, pues es lo único que este comercio pretende—EN VEZ DE HACER PESETAS, HACER CLIENTES, y cada año multiplicar el número, hasta que TODA LA PROVINCIA se dé perfecta cuenta que, PARA COMPRAR BARATO, «EL PISO» ES EL ÚNICO.
«EL PISO» SIEMPRE «EL PISO»
Plaza Vieja, 6, 1.º

Ya llegaron y están a la venta los inmensos lotes totalmente fuera de precio.

PARA SEÑORA Medias, Camisas, Pantalones, Culots, Combinaciones, Pañuelos, Jerseys sueters, Albormocos, Bufandas seda DE MODA, Juegos de señora, etc.

PARA LA CASA Toallas, Sábanas, Colcheros de seda y satén, Tapetes, Centros y Caminos de mesa, CRESONES, PERGALES, POPETINES, delanteros y paños de cocina, gamuzas y gran surtido en telas blancas, etc., etc.

PARA NIÑOS Calcetines, Choquets, medias de sport, Culeros, Jerseys en color y blanco, etc., etc.

PARA CABALLERO ENORMES GANANCIAS EN CORTES DE TRAJES DE NOVEDAD, corbatas, camisas, camisetitas de lana, hilo y felpa. Calzoncillos de CRUZADILLO y MADAPOLAN, calcetines, pañuelos de bolsillo y cuello de hilo y seda. Albormocos, etc., etc.

NO LO OLVIDEN EL PISO, SIEMPRE SALDOS, SOLO SALDOS, en EL PISO

NADA DE CUENTOS ESLEMA DE LA CASA VENDER BARATO, PERO MUCHO Y MUY BARATO, DEMOSTRANDOLO CONSTANTEMENTE EN TODOS LOS ARTICULOS

Hasta se ofrecer y no dar SE PROPONE HACER COMPRAR A TODA LA PROVINCIA ATRAYENDO A EL PISO POR PRECIOS Y ENORMES GANANCIAS

EL PISO
Plaza Vieja, 6, 1.º

NUESTRA INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA

Los mineros asturianos acuerdan ir a la huelga general por 15.128 votos contra 113.- Incidentes estudiantiles en Madrid.- El sobrino del bandido Arrocha cumple una promesa

La solución de la crisis francesa

París.—El presidente de la República Francesa ha ofrecido el poder a Deladier.
Este lo aceptó y, seguidamente, comenzó sus primeras gestiones para constituir Gobierno.
Celebró una extensa conferencia con el señor Matvi, presidente de la Comisión de Hacienda de París, y al salir de ella se retiró a su domicilio, siendo abordado por los periodistas ante los que guardó absoluta reserva.
Al despedirse, les anunció que por la noche tenía el propósito de celebrar una nueva conferencia con el señor Herriot y que de su resultado informaría oportunamente.

Delier encargado de formar Gobierno

París.—Ayer, domingo, el presidente de la República encargó de formar Gobierno al señor Deladier.
Este esperó obtener el cargo en veinticuatro horas.
La mayor dificultad es encontrar ministro de Hacienda.
Está decidido que Paul Boncour siga desempeñando la cartera de Negocios extranjeros.
Deladier ocupará la presidencia y el ministerio del Interior.

Sigue la tramitación de la crisis

París.—Esta mañana conversó con el presidente de la República Francesa el señor Deladier, dirigiéndose acto seguido a parlamentar con el presidente dimisionario, de quien obtuvo una conferencia sostenida, en la que le dio apoyo para su Gobierno con objeto de que pudiera presentar para resolver la crisis.
Momentos después de esta conferencia se dirigió a entrevistarse con otros personajes políticos, como Callaux y Chateauroux, no pudiéndose precisar los términos de la entrevista, aunque se supone fueran para lograr una mayoría que le permitiera sortear la vida de Gobierno.

El terrorismo en Barcelona

Barcelona.—Como consecuencia del atraco de ayer tarde en una tintorería de la calle de Taulier, la Guardia civil observó que uno de los atracadores se había escondido en la casa número 49 de la citada calle.
Solicitó permiso para entrar en la referida casa, a fin de efectuar un registro y una vez que el Juzgado le dió el mandamiento se personó en la casa de Taulier, practicando la diligencia, que dió como primer resultado la detención de un individuo que estaba allí escondido.

Dijo llamarse Antonio Selba.
Continuó el registro, habiendo sido de gran resultado, pues han aparecido bombas, 100 cartuchos de diferentes calibres, tres fusiles y varias armas cortas.

Lo más importante no es esto, sino una abundante documentación de su interés, encontrada en dicha casa, que demuestra cómo las bandas de atracadores que vienen actuando en Barcelona tienen cierta relación con elementos extremistas.
La Guardia civil se ha incautado de planos, en los que están marcadas fábricas importantes, domicilios de los gerentes, etc. También están marcados los sitios que suelen frecuentar dichos propietarios y gerentes, los caminos que acostumbran a recorrer para dirigirse a los establecimientos o a sus casas y los que recorren los

empleados encargados del traslado de fondos de los centros bancarios a los centros fabriles.

Esta documentación es de tal importancia que la Policía cree que están en su poder todos los datos necesarios para descubrir la trama de los atracos y de las relaciones que hay entre atracadores y extremistas.

Seguramente, como consecuencia del hallazgo, se efectuarán más detenciones, pero hasta ahora se guarda absoluta reserva, ya que las actuaciones policíacas continúan y una indiscreción pudiera malograr el servicio.
Ba cuanto al detenido Antonio Selba está fichado como uno de los elementos más activos de los atracos cometidos en Barcelona.

Incidentes en un mitin

Zamora.—Se celebró un mitin organizado por el bloque de las derechas. Hablaron Abilia, Arroyo y Dimas Leal, oradores locales.
Sus discursos fueron objeto de constantes interrupciones.
Después hizo uso de la palabra el diputado a Cortes, don Dimas Madariaga, quien también fué interrumpido violentamente.
Madariaga, combatió la Reforma Agraria.
Al terminar el acto, en la calle, se produjeron incidentes.
Intervino la fuerza pública, que practicó algunas detenciones.

Solución de una huelga

Avila.—Ha quedado conjurada la huelga general.
Se ha acordado que las autoridades recaben de los Poderes públicos la realización de obras.
Hoy han reanudado el trabajo los empleados municipales y mañana lo harán los demás oficios.

Los mineros a la huelga

Oviedo.—A las diez de la noche ha terminado el escrutinio de referendun efectuado en la cuenca minera para acordar la huelga general.
El acuerdo ha sido afirmativo, por 15.128 votos contra 113 y 71 abstenciones.

También se votó si iban al paro los obreros que trabajan en las minas durante seis horas cinco días a la semana y asimismo el resultado fué afirmativo, por 14.543 votos contra 392 y 300 papeletas en blanco.

Por consiguiente, mañana, lunes, será presentado el correspondiente oficio de huelga, para empezarla el día 6 de febrero.

El diputado a Cortes y secretario del Sindicato minero, Avador Fernández, al tener noticia del resultado de las votaciones, ha dicho que no le sorprende.
Recordó otra huelga semejante en 1922 y que duró 90 días. Afirmó que en la presente ocasión la huelga será por tiempo indefinido, hasta que los mineros consigan las peticiones que tienen formuladas reiteradamente.

Hundimiento de una tribuna en Chamartín de la Rosa

Madrid.—En Chamartín de la Rosa y durante la celebración del partido de fútbol, entre los equipos Madrid y Español de Barcelona, se hundió una tribuna que unos individuos habían levantado junto al terreno de fútbol, y por la permanencia en la cual cobraban una módica cantidad a los que la ocupaban.
No se ha podido precisar si el hundimiento fué debido al exceso de gente o al haberse contraído las maderas de la tribuna a causa de las últimas lluvias, de cualquier manera la construcción era muy deficiente.
A causa del accidente, resultaron diez personas heridas, aunque afortunadamente, no de gravedad.
La Guardia civil detuvo y puso a disposición del Juzgado correspondiente a los dueños de la tribuna.

Reunión de los radicales

Madrid.—El martes, a las tres y media de la tarde, se reunirá en el Congreso el Comité ejecutivo del Partido Radical.

El miércoles, a las once y media de la mañana, lo hará la minoría parlamentaria. En ambas reuniones se ocuparán de los asuntos políticos de actualidad.

Un accidente

Valencia.—A las doce de la mañana y cuando intentaba pasar sobre un tablon desde un edificio en construcción a otro Antonio Balanzá, hermano del popular industrial valenciano, sufrió un desvanecimiento cayendo desde una altura de cinco metros sobre la claraboya de un quinto piso sobre la trozadura de un patio de luces; desmoronándose donde quedó muerto. La desgracia ha producido en Valencia doloroso sentimiento, por contar la familia Balanzá muchas simpatías entre el elemento popular de la ciudad.

Un tiroteo con nueve muertos y diecisiete heridos

Dresden.—Han sido detenidos diecisiete comunistas que tomaron parte en un tiroteo trabado con la Policía durante la celebración de un mitin político.
En el tiroteo resultaron nueve muertos y numerosos heridos.

Protesta de unos alumnos

Madrid.—Esta mañana han acordado los alumnos de la Escuela de Ingenieros, declararse en huelga por 48 horas, como solidaridad con sus compañeros, ante la concesión de títulos a elementos de Artillería retirados.
También han anunciado su solidaridad las escuelas de Barcelona y Bilbao.

Oposiciones

Madrid.—Se ha dispuesto por el ministerio de Instrucción pública se cubran 55 plazas de oficiales de Administración de tercera categoría con el sueldo anual de 3.000 pesetas, y 225 de auxiliares de primera categoría, con la asignación de 2.500 pesetas anuales.

Se ha dispuesto que las oposiciones a las referidas plazas no se efectúen hasta seis meses después de haberse anunciado en la «Gaceta».

Los ingenieros industriales

Madrid.—La Federación de Ingenieros Industriales, ha anunciado a la Prensa el envío de una nota para deshacer ciertos equívocos en relación

al pleito que vienen sosteniendo sobre los alumnos peritos industriales, a fin de que la opinión pueda juzgar con elementos de juicio.

Explosión de artefacto

Barcelona.—Además de las bombas que han hecho explosión en distintas partes de la capital, tales como en el paseo de Gracia y Hospitalet, esta mañana alarmó al vecindario una formidable detonación que partió del establecimiento de tintes propiedad de don Francisco Subiola, situado en la calle de la Agricultura. No hubo desgracias personales.

Del hundimiento de una tribuna

Madrid.—El jefe superior de Policía, señor Aragonés, el día de ayer, presentó en el lugar en que se hundió una tribuna, procediendo a la detención de los constructores de la misma.
Visitadas las casas de socorro, donde han recibido asistencia facultativa las víctimas del derrumba miento, se han logrado conocer el nombre de algunos, que son Manuel González, Eusebio Novillo, Natalio Vázquez, Domingo Gómez y Lorenzo Santos, estos dos últimos heridos de gravedad.

Se han tomado medidas para que estos casos no se repitan, vigilando estrechamente esta clase de construcciones.

En venganza de un bandido

Ronda.—El sobrino del bandido muerto hace días por la Guardia civil Florez Arrocha, juró vengar sañudamente la muerte de su tío, haciendo blanco de sus deseos a la familia de José Escorra, por creer que éste había sido quien dió los señas de la guarida donde se ocultaba el bandido a la benemérita.

Ayer, José Escorra, se dirigió montado en una burra a cuya grupa llevaba a su mujer y a una niña de corta edad, a un pueblito llamado Igualaja, cerca de Ronda, y cuando se hallaba en plena carretera, desde una corraliza, le dispararon seis tiros de pistola, haciendo blanco, tres de ellos, en el pecho del desventurado José.

Herido y todo, volvió a su domicilio y denunció el hecho. La Guardia civil practica gestiones para detener al sobrino del bandido muerto.

Huelga de estudiantes

Madrid.—Los estudiantes de la Facultad de Medicina se negaron a entrar a clase, produciendo un fuerte escándalo. Salió el director y después de imponer silencio, les manifestó que había suspendido las clases.
Los alumnos se dirigieron después al Instituto Cisneros y Cervantes, invitando a sus compañeros a que abandonaran las clases en los dos Institutos, alborotando y rompiendo los cristales de las ventanas.

La Reforma Agraria

Madrid.—Hablando de la aplicación inmediata de la Reforma Agraria, el señor Vázquez, manifestó que deben colaborar a ella todos los que amen la pacificación de los espíritus. Se refirió a que antes de un trimestre se debe

llegar a la solución en todos los aspectos, como son expropiaciones y asentamientos, concediendo prioridad a los que se hallen incursos en la base quinta de la reforma o sea del extinguido patrimonio de la corona y señoría.

El Bloque campesino

Orense.—Ayer se celebró la asamblea anunciada para la aprobación de los Estatutos del Bloque campesino, asistiendo el diputado don Angel Menéndez, pronunciándose los oradores que este Partido es una organización francamente de izquierdas, teniendo por lema: «Tierra, Paz, Cultura y Libertad».

Tránsito interrumpido

Málaga.—A consecuencia de los últimos temporales se halla interrumpido el tránsito en sitio conocido por el puente de Fillejas, viéndose los trenes precisados a hacer transbordo de viajeros y regresando otros a la estación de Bobadilla.
Se halla desprendido el estribo del referido puente, trabajando varias brigadas de obreros para que puedan los trenes circular.

La Universidad de Verano

En el correo de ayer llegaron los señores Salinas y Rubio, secretario del Patronato de la Universidad de Verano, y esta mañana lo hizo el señor Ruiz, subdirector de Propiedades, dirigiéndose esta mañana a la Magdalena, donde se hicieron cargo del edificio y mobiliario, que han pasado a poder del ministerio de Instrucción, en calidad de depósito de propiedad.

Acompañaron a esta visita los miembros del Patronato, señor Ruiz Rebollo, en quien había delegado el señor Méndez Pidal y el señor Lastra, no pudiendo hacerlo el señor Díaz Canja por hallarse indispuesto.

A la una y cuarenta y cinco, tuvieron la amabilidad de recibir a los periodistas en el Hotel Royalty, los señores Salinas y Rubio, informándoles sobre cuanto se relaciona con esta obra cultural que ha de beneficiar tanto a la ciudad; impidiéndonos recoger las interesantes manifestaciones hechas sobre el funcionamiento de la Universidad por apremio de tiempo, no obstante, adelantamos que las obras de reparación se llevarán a cabo en plazo brevísimo para tenerlas terminadas por el 15 de junio, fecha improporregable, por tener que inaugurarse los cursos en este mes.

Se construirá un edificio de planta baja para sala de audiencias, inmediato a las Caballerizas, pasando este edificio de las Caballerizas a residencia de estudiantes y clases, aparte de que el Palacio se habilite también para estudiantes y profesores.

El sostenimiento de la Universidad alcanzará a cerca de 600.000 pesetas, teniendo para ello presupuestado el Estado 400.000. El curso durará dos meses, pero se procurará habilitar el edificio para otros fines culturales, como cursos, certámenes, etc., para aprovechar tan maravilloso emplazamiento cuanto sea posible.

Durante la animada charla tenida, hemos podido apreciar el carácter espiritual de la obra del ministro señor De los Ríos, la que también ha de tener repercusión en la vida económica de la ciudad, pues el movimiento de extranjeros, los treinta mil prospectos editados en cuatro idiomas hablando de ésta, más la aportación individual de los turistas que habrán de visitar por consecuencia la ciudad, representa un envidiable ingreso.

Nos decía el señor Salinas, que todo esfuerzo habría de ser estéril, sin el cariño a esta obra por parte de la ciudad, y sin el calor de iniciativas y

apoyos a este ensayo que no tiene precedente ni en España ni en el extranjero, pues aunque el primer año no se recojan los frutos de una semilla vertida, se habrá de notar en años sucesivos.

Oyendo a los señores Salinas y Rubio, llegamos a sentir la importancia de la Universidad de Verano, tanto en el orden económico como en el espiritual, aspecto cultural que hemos prometido a estos embajadores de la cultura española aportar nuestra modesta intervención al florecimiento de la Universidad.

INFORMACION GENERAL

LOS TRABAJOS DEL AYUNTAMIENTO

Esta mañana, y en el sitio de castumbre, fueron llamados por la lista de parados 315 obreros, que se les empleó en diferentes obras y tajos.
El alcalde sigue ahorrando los jornales que no se pagaron por hallarse en huelga.
Ochenta obreros más y en el mes duro que nos encontramos, son los que admite el alcalde para resolver el paro y el hambre del hogar proletariado.

NOTAS MILITARES

Por la autoridad militar de la División, ha sido aprobado el nombramiento hecho por la Junta directiva del Tiro Nacional de Santander, para director-profesor de la Escuela militar a favor del comandante de Infantería don Manuel Ubiña.

GOBIERNO CIVIL

Como lunes, no ha sido día hábil para visitas, y en el Gobierno ha reinado una completa tranquilidad.
El señor Rubio Callejón, ya completamente curado de la afección que le ha retenido en cama lejos de sus obligaciones al frente del mando de la provincia, ha bajado a su despacho y se ha encargado de los asuntos de su competencia.

DE UNA REUNION

Por hallarse enfermo don Jesús García, presidente de los parejistas, no se ha podido celebrar la reunión que estaba anunciada para hoy por los elementos pescadores de la localidad. La reunión se celebrará el lunes.

EL CORREO DE MADRID CON RETRASO

El tren correo de Madrid, que salió de la capital el sábado por la noche y que tenía la llegada para las ocho del domingo, no llegó a esta ciudad hasta las doce menos cuarto del mismo día, a causa de haber descarrilado la máquina en el kilómetro 419 de la línea, entre las estaciones de Reinosa y Pozazal.

Cotización local

Día 30 de enero de 1933

FONDOS PUBLICOS

Deuda amortizable, 5 por 100, 1920 a 90,10 por 100; pesetas 30.000.
Interior, 4 por 100, a 65,80 por 100; pesetas 3.200.
Tesoros, 5,5 por 100, a 101, por 100 pesetas 20.000.

OBLIGACIONES

F. C. Barcelona a Alsasua, 4,5 por 100, a 70 por 100; pesetas 13.000.
Sociedad Elctra de Viego, 5 por 100, 1923, a 81 por 100; pesetas 4.000.

:-: Café Cántabro :-:
El predilecto de las familias - Café exprés - Licores de las mejores marcas
Burgos, 1. Teléfono 36-57

Gran éxito de la pareja de baile
LISSET-AND-TER
Mañana gran debut
Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Gran Kursaal "La Tierruca" Segismundo Moret, 7
Tel. 35-32 - Santander

Enorme éxito HOY, 30 DE ENERO DE 1933

¡Expectación! ¡Sorpresas! ¡acontecimientos!

FIESTA ANDALUZA

Cooperando a esta gran fiesta todo el elemento artístico y coreográfico de la Casa

En las sesiones 11 y 12 de la noche

Todos los días varietés 10, 11 y 12 noche - Cabaret 11 noche en adelante
Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

ALFA
Construcción nacional - Supera a todas - y cuesta la mitad -

AL CONTADO Y A PLAZOS
Calderon, 1, SANTANDER
TELEFONO 22-28

Sucursal en Torrelavega:
PLAZA MAYOR, 29 - TELEFONO, 68
Radio - Fonos - Discos - Rega

Representante: G. PERUJO

